

Вернули в лоно природы

Арамильский «дикий» мусорный полигон рекультивировали ударными темпами

Ольга БЕЛОУСОВА,
Юлия БАБУШКИНА

В Арамильском городском округе завершилась рекультивация несанкционированной свалки. За полгода подрядчики восстановили пять гектаров земли, где размещалось 300 тысяч кубометров отходов различных видов и классов опасности. Сейчас на этом месте – зеленая зона.

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Озеленять рекультивированную территорию бывшей свалки арамильские власти планируют регулярно

Свалка на въезде в Арамиль действовала с конца 1970-х годов, на нее свозили как бытовые, так и промышленные отходы. Место, мягко говоря, неподходящее: неподалеку располагается памятник природы «Исетский бор», международный аэропорт «Кольцово» и частный жилой сектор.

В 2013 году областные власти приняли решение закрыть и рекультивировать объект как не отвечающий современным экологическим и санитарным требованиям. Проектно-исследовательские работы проходили с 2018 по 2020 год, а рекультивация мусорного полигона стартовала в августе прошлого года. Работы велись в рамках федерального проекта «Чистая страна» национального проекта «Экология», их ход контролировал губернатор **Евгений Куйвашев**.

Как рассказал «ОГ» главный инженер компании-подрядчика **Евгений Хмелинин**, рекуль-

тивация проходила в несколько этапов. Сначала площадку расчистили от деревьев и кустарников. Накопившиеся горы мусора при помощи бульдозеров превратили в холм с откосами, который покрыли песком и изолирующими матами, смонтировали систему дегазации. Сверху уложили плодородный грунт, который засеяли травой – овсяницей, клевером, тимофеевкой, райграсом. Завершить работы изначально планировалось в течение двух лет, но подрядная организация справилась с задачей гораздо быстрее – уже к декабрю прошлого года. Стоимость работ составила более 155 млн рублей.

Недавно на месте бывшей свалки высадили первые деревья. Участие в посадке принял первый заместитель губернатора Свердловской области **Алексей Шмыков**.

– Рекультивация свалки в Арамиле – эталон работы в рамках нацпроекта «Экология». В течение двух лет эта площадка будет находиться под наблюдением, затем ее вернут в оборот, но с ограничениями. Например, здесь нельзя будет вести строительство, а вот паркам и садам – зеленый свет. Администрация муниципалитета в ближайшее время продумает варианты благоустройства данной территории, – сказал Алексей Шмыков.

ПРЕСС-СЛУЖБА АО «ОБЛКОММУНЭНЕРГО»

экология
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

На мусоросортировочном комплексе в Нижнем Тагиле устанавливают оборудование

Строители приступили к монтажу технологической линии переработки твердых коммунальных отходов – барабанного грохота. Он обеспечит разделение отходов на фракции для последующей переработки.

– Барабанный грохот – оборудование отечественного производства, это одна из самых габаритных технических установок – длина почти 17 метров, ширина и высота – 4,5 метра, – рассказал главный инженер проекта управления строительства и эксплуатации объектов обращения с ТКО АО «Облкоммунэнерго» **Евгений Пузырев**.

Установка габаритного оборудования позволит закончить монтаж кровли и установить последние стеновые панели в производственном корпусе. Далее специалистам предстоит смонтировать и наладить систему конвейеров, оптических и магнитных сепараторов, пресс-компактора и другого оборудования.

К строительству мусоросортировочного комплекса в Нижнем Тагиле АО «Облкоммунэнерго» приступило в марте 2022 года по концессионному соглашению с мэрией. Стоимость объекта – 3,3 млрд рублей, мощность – 185 тысяч тонн отходов в год. Завод будет принимать отходы Нижнего Тагила, Горноуральского и Невьянского округов. Ввести его в эксплуатацию планируется в конце 2023 года.



Практически все оборудование комплекса – российского производства

Новый мусоросортировочный комплекс в Краснотурьинске запустят летом

Самый крупный мусоросортировочный объект на севере Свердловской области – в Краснотурьинске – построен. В данный момент он проходит лицензирование, запуск его состоится этим летом, сообщил «ОГ» областной министр энергетики и ЖКХ **Николай Смирнов**. Это первый современный комплекс, возведенный в регионе в рамках нацпроекта «Экология».

Мусоросортировочное предприятие мощностью 129 тысяч твердых коммунальных отходов (ТКО) в год построила компания «Рифей» – региональный оператор по обращению с ТКО в северной зоне Свердловской области. Стоимость объекта – 1,5 млрд рублей. Как рассказал исполнительный директор компании **Федор Потапов**, на первом этапе запуска завод обеспечит отбор полезного сырья из отходов Краснотурьинского, Волчанского, Карпинского, Североуральского, Ивдельского городских округов и Пельяма. В процессе сортировки здесь будут выделять стекло, бумагу и картон, черные и цветные металлы и пластик.

На сортировочной линии комплекса установлены новейшие автоматические сепараторы российского производства. Мощная магнитная система способна выхватывать из потока отходов фрагменты весом до 30 кг, а затем самостоятельно направлять их в специальные контейнеры для вторсырья. На заводе будет работать спецтехника с мультитифтами – гидравлическими стрелами с крюковым захватом на конце. Они дают возможность мусоровозам загружать и транспортировать отходы без привлечения грузчиков и дополнительной техники.

Юлия БАБУШКИНА



Уже с этого лета мусоросортировочный комплекс в Краснотурьинске начнет перерабатывать отходы севера области

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ УРАЛА»

На севере региона ликвидировали 17 свалок

Скопления отходов были обнаружены в нескольких муниципалитетах

Юлия БАБУШКИНА

Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами на севере Свердловской области – компания «Рифей» ликвидировала 17 несанкционированных свалок в Волчанском, Качканарском, Серовском и Краснотурьинском городских округах. Более трети из них удалось убрать в 30-дневный срок.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



Собранный на стихийных свалках мусор регоператоры собирают и вывозят на полигоны

Как сообщила пресс-служба компании, очистка территорий проводилась органами местного самоуправления после получения уведомления от регоператора об обнаружении свалок. Средний объем мусора, оставленного в неполюженных местах (в основном, в лесных массивах), составил 3-5 кубометров. Это намного меньше среднего объема выявляемых скоплений мусора

на старте экологической реформы в 2019–2021 годах.

В 2022 году на севере региона было выявлено и ликвидировано 277 несанкционированных свалок общим объемом 2,2 тысячи кубических метров. Информацию о найденных свалках ре-

оператору передавали жители муниципалитетов. Всего в регионе за последние три года убрано более 4,5 тысячи несанкционированных свалок на площади свыше 300 гектаров, что равно площади 375 футбольных полей.

